

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 10.

bb 1. menetdal-versennyel köszöntik a fegyveres erők napját a miskolci kisz fiatalok

vid-fm/tné-lm ká

1967. szeptember 10.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója jegyében készülnek a fegyveres erők napjára a miskolci fiatalok. a fegyveres alakulatokat a szakszervezetek székházának színháztermében nagygyűlésen köszöntik, amelyre meghívják a város egykori partizánjait és a néphadsereg veteránjait. a nagygyűlés érdekessége lesz, hogy résztvevői, mintegy 800 fiatal - honvédek, rendőrök, ifjугárdisták, munkásörök és iskolások - csaknem egy kilométeres utvonalon 40 tagu csoportokban „menetdal-versenyt”, rendeznek, s forradalmi, valamint katonadalokat énekelve vonulnak el a zsűri, illetve a közönség előtt. a győzteseket a megyei kisz-bizottság vándorzászlóval és oklevéllel jutalmazza./mti/

--

bb 2. „brandy szüret”,

vid kz/sk-lm ká

1967. szeptember 10.

a balaton-part legnagyobb csemegeszőlő kertjében - balatonaligán - befejezéshez közeledik a szüret. az utolsó nap hagyott sasza egy részéből - 15 vagonnyiból - borpárlat készül. ez az értékes csemegeszőlő alapanyaga a hazánkban készülő legjobb minőségű borpárlatnak, a lánchid-brandynak./mti/

--

9.05/lm

*de*

- 1 -

bb 3. walter ulbricht és willi stoph

lk-ju la

1967. szeptember 10.

az ndk párt- és kormányküldöttségének vezetői, vasárnap délelőtti úton hazafelé a bolgár népköztársaságból, hazánk felett átrepülve táviratban üdvözölték kádár jános, losonczi páál és focok jeno elvtársakat. /mti/

--

bb 5. az időjárás megzavarta a balatoni vikendet

vid-tné-ju ie

1967. szeptember 10.

a balatonon, ahol szombaton még sokezren strandoltak, vasárnap hűvös, esős idő zavarta meg a vikendet.

szombaton még több mint tizezren utaztak a balatonhoz, hosszú autókaravánok érkeztek a szomszédos országokból, elsősorban csehszlovákiából, ausztriából, valamint az ndk-ból.

a vasárnapi kedvezőtlen időjárás csaknem a felére csökkentette a kempingek vendégseregét. a szállodákban és a motelekben azonban még több, mint tíz ország turistái tartózkodnak. az üdülők és a kirándulók az esőzés ellenére is tömegesen keresik fel az idegenforgalmi központokat. a legtöbb látogatója a múzeumnak és a kiállításoknak volt, de igen sokan tekintették meg veszprém, pápa, zirc és készthely nevezetességeit is. /mti/

--

14.00/ju

bl

-2-

bb 4. időjárásjelentés

tné-lm ie

1967. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én vasárnap 12.30 órakor:

keleten is hűvös idő

a nyugat-európát elborító hűvös óceáni levegő hatása vasárnap reggelre elérte a duna-tisza közét, ennek következtében a kárpát-medence nyugati felében már ősziesen hűvös, esős az idő, viszont a medence keleti részében nyár van. a következő nap folyamán a lehülés és esőzés előreláthatólag az egész medencére átkerül. hazánkban szombaton a keleti országrészben napos, száraz, meleg idő volt. nyugaton esők, zivatarok keletkeztek. az esőzés estére a dunántúl nagy részére kiterjedt. a nagy időjárási ellentétre jellemző, hogy míg a nyugati határszélen a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 15-20 fokig terjedt, a dunántúl középső részén elérte a 21-25 fokot, az ország területének nagyobb részén ugyanakkor 26-29 fok közötti maximum hőmérsékletet mértek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 19 fok között váltakozott. a vasárnap reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt a nyugati országrészben mindenütt esett eső. mennyisége azonban csak a nyugati megyékben haladta meg a 20, helyenkint a 30 millimétert. délelőtt 11 órakor erősen felhős ég mellett a dunántúlon és a duna-tisza közén esett az eső, emiatt a hőmérséklet 13-18 fok között maradt, a keleti részeken viszont több helyen meghaladta a 25 fokot. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22 fok volt, 3,9 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: a felhős, hűvös idő fokozatosan keletre is kiterjeszkedik, sokfelé esővel, helyenkint zivatarral. mérsékelt, időnkint élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-22 fok között. a duna vízállása budapestnél 222 centiméter. /mti/

--

14.02/Lm

- 3 -

bb. 6. megnyílt a képzőművészeti körök vii. országos kiállítása

vid-/tné cs ie

1967. szeptember 10.

Szegeden, a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai képtárában vasárnap délben megnyílt a képzőművészeti körök vii. országos kiállítása. a KISZ központi bizottsága, a népművészeti intézet és a szot kulturális osztálya által rendezett kiállításon 220 festményt és grafikát, s 65 szobrot és iparművészeti alkotást mutatnak be.

a hazai képzőművészeti körök a kiállításon most első ízben biztosítanak helyet külföldi országok - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország és az NDK - képzőművészeti szakköröknek, amelyek 80 művel szerepelnek.

a kiállítás zsürije a debreceni művelődési ház és a budapesti ötvös klub szakkörét, valamint a budapesti dési Huber képzőművészeti kört díjazta. az egyéni kiállítók közül 15-en kaptak díjat.

a tárlattal egyidőben háromnapos konferencia kezdődött Szegeden a képzőművészeti szakkörvezetők, szakreferensek részvételével. a konferencián a képzőművészeti nevelés aktuális kérdéseit vitatják meg. /mti/

---

bb. 8. hetvenöt éves a salgótarjáni fuvószenekar

vid-/tné cs ie

1967. szeptember 10.

vasárnap ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját a salgótarjáni bányász fuvószenekar. ebből az alkalomból a városban fuvószenekari találkozót rendeztek, amely egyben a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját köszöntő nógrádi zenei események nyitánya is volt. hét fuvószenekar ébresztője köszöntötte reggel a várost, majd a József Attila művelődési házban került sor az ünnepi hangversenyre. /mti/

---

16.40/lm

el

- 4 -

bb. 7. vasárnapi munka bács megyében

vid-tné cs ie

1967. szeptember 10.

vasárnap ismét népes volt a határ a Duna-Tisza közén. a borongós, esőt ígérő időben is több mint ötezen dolgoztak a szántóföldeken, kertészetekben. a traktorosok közül hat-száz-an ültek „nyeregbe”, többségük az őszi vetőágyat készítette. a vasárnapi munka eredményeként 4.500 holddal nőtt a bevetendő terület. helyenként dolgoztak a silóbetakarító gépek is. legtöbbször a kertészeteket „szállták meg”, szedték a paprikát, a paradicsomot, a szilvát, a szőlőt és az őszibarackot. munkájuk eredménye, hogy ezen a napon is 80 vagon friss áru érkezett a felvásárló telepekre. legtöbbször paprikából és paradicsomból értékesítettek a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok. a vártnál kevesebbet szállítottak viszont étkezési szőlőből. az átvevő telepekre beérkezett termékek egy részét a hazai városok ellátására irányították. 27 vagon frissgyümölcsöt, zöldséget pedig külföldre küldtek. /mti/

--

bb.9. „tréningező”, gólyacsapatok az alföldön

vid /tné cs ie

1967. szeptember 10.

népes gólyacsapatok gyülekeztek vasárnap a nagykunsági pusztákon. egy-egy gólya - „parlamentben”, ötven-hatvan kecses tartású költözőmadarat is megszámláltak. sok gólya körözőrepüléseket végzett, „tréningezett”, a nagy ut előtt. bár az időjárás még meglehetősen kellemes az alföldön, a gólyacsapatok már az igaz őszi közeledtet jelzik. készülődésüket az is magyarázza, hogy megcsappant a táplálkozási területük. a rizsföldeket már lecsapolták, s a nádasok egy része a háromhónapos szárazság következtében kiapadt. az alföld vizközelen lévő területein, abádszalók, tiszaróff, tiszafüred környékén azonban még szép számmal látni „optimista”, gólyacsaládokat, amelyek változatlanul nyáriasan üldögélnek fészkeiken és gyakran kiruccannak táplálékszerzésre a tiszta partjára. /mti/

--

16.00/ju

el

-5-

bb.10. „ötven éves a szovjet film,,

vid- /tné cs ie 1967. szeptember 10.

cimen kiállítás nyílt vasárnap békéscsabán a munkácsy Mihály muzeumban, a nagy októberi szocialista forradalom féltévszázados jubileum alkalmából. a kiállításon fotók mutatják be a szovjet filmművészet fejlődését, leghíresebb alkotásainak részleteit. /mti/

--

bb.11. rizsaratók vasárnapja szolnok megyében

vid- /tné cs ie 1967. szeptember 10.

kedvezett az időjárás vasárnap a rizsaratóknak a nagykunságban. turkevétől kunhegyesig mindenütt dolgoztak az egy héttel ezelőtt lecsapolt rizstáblákon. a karcagi dimitrov termelőszövetkezet 1100 holdas rizstáblájában több mint 150 ember szorgoskodott és vágta a bókoló kalászokat. a hétvégi műszakban csaknem 50 holddal csökkentették a betakarításra váró területet. a szépen fejlett kalászokból 12-13 mázsás átlagtermést várnak. dolgoztak a rizsaratók a mezőturi alkotmány és petőfi tsz-ben és karcag, kisujszállás, turkeve több közös gazdaságában is. a megye 11 000 hold rizsvetéséből - amely másfélezer holddal több, mint az elmúlt évben volt - vasárnap mintegy 600 holdat arattak le. a nagykunság több részén dolgoztak a cséplőgépek előkészítésén is. a rizstermés ugyanis a meleg időjárás következtében jó száraz, s így egy-két napon belül megkezdhetik a magok pergetését. a karcagi rizshántoló és őrlőmalom a jövő hét végére várja az első szállítmányt, amely mennyiségileg és minőségileg is az utóbbi évek egyik legjobb termésének ígérkezik. /mti/

--

16.25/ju

se

-6-

bb.12. vasárnap indultak utoljára nyári menetrend szerint a balatoni komphajók

vid- /tné cs ie 1967. szeptember 10.

a vasárnapi program érdekes vízieseményeket ígért a balatoni üdülővendégek számára, de a legtöbb rendezvényt elmosta az eső. a tavi vitorlástalálkozóra számos hajóegység vonult fel, de a vitorlázóknak nem sok örömük volt, a vásznakat ugyancsak eláztatta az eső. balatonaligára az utószezon egyik legnagyobb szabásu horgászversenyét írták ki, de a rossz idő miatt a meghívottaknak csak a negyede jelent meg. a horgászok esernyők, esőkabátok fedezéke alatt láttak munkához, de a szerencse sem kényeztette el őket ezen a napon.

vasárnap közlekedtek utoljára a nyári menetrend szerint a tihanyi-szántódi kompok. mindkét vizijármű utra kelt még a két part között, a kikötőkből 20 percenként indultak a hajók s ezennél több személyautót vittek át a szoroson. hétfőn már csak 40 percenként indulnak az átkelő járatok. /mti/

--

bb.13. házikertek termékbemutatója orosházán

vid- /tné cs ie 1967. szeptember 10.

házáinkban az orosházi házikert-tulajdonosok alakítottak elsőnek még évekkel ezelőtt szakkört, illetve társulásokat. azóta rendszeresen együtt dolgozzák ki a kertek gondozásának, a gyümölcsfák védelmének módját és vagonszámra adnak el friss gyümölcsöt, zöldséget. a házikert-társulások és a szakkör tagjai vasárnap termékbemutatót rendeztek, amelyen többek között két kilós szőlőfürtöket, 35-40 dekás őszibarackot állítottak ki. a kiállítás zsürije „mintakert”, címet adományozott a város hét legszebben ápolt és legtöbb termést hozó házikertjének. ezek tulajdonosai gyümölcseiket márkával értékesíthetik.

--

16.29

se

-7-

bb 14. művelődési otthont avattak pákozdon

vid-tné-ju ie 1967. szeptember 10.

pákozdon, - a szeptember 10-től október 1-ig tartó népművelési hetek keretében - vasárnap ünnepélyesen felavatták a két és félmillió forintos költséggel épült új művelődési otthont. a korszerű épületet, - ahol szabadpolcos könyvtár, mozi, klubszoba, 230 személyes színházterem áll a látogatók rendelkezésére - kálazi józsef vezérőrnagy, fejér megye országgyűlési képviselője adta át a pákozdiaknak. /mti/

--

bb 15. mórlicz-ünnepség debrecenben

vid-tné-ju ie 1967. szeptember 10.

debrecenben, a déri múzeum előtti parkban a város fiataljai vasárnap koszorúzási ünnepséget tartottak mórlicz zsigmond szobránál. az íróról elnevezett debreceni diákkollégium lakói, valamint a város több iskolájának és intézményének képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. a magyar írók szövetsége debreceni csoportjának képviselőjében kiss tamás író emlékezett meg mórlicz zsigmondról. /mti/

--

bb 16. tizezer strandoló debrecenben

vid-tné-ju ie 1967. szeptember 10.

az ország keleti felében, így debrecenben is még kellemes volt a vasárnapi időjárás. debrecenben délelőtt forrón tűzött a nap és valósággal nyári forgalmat bonyolítottak le a fürdők. a város három strandját vasárnap mintegy tizezren keresték fel, - ilyen nagytömegű szeptemberi strandforgalomra alig emlékeznek a tiszántúli városban.

a kellemes idő sok hazai és külföldi turistát vonzott a hortobágyra is. délelőtt harmainctagu svájci turistacsoport szalonnasütésten vett részt a csárdakertben, s olasz vadászok is felkeresték vasárnap a pusztát. /mti/

--

16.33

*de*

- 8 -

bb. 17. jubileumi diszközgyűlés és hangverseny veszprémben

vid-tné cs ie 1967. szeptember 10.

a veszprém városi vegyeskar - fennállásának 10 éves jubileuma alkalmából - vasárnap diszközgyűlést és hangversenyt tartott a megyei tanács dísztermében.

a közgyűlésen beszámoltak a közelmúltbeli belgiumi vendégszereplés alkalmával elért újabb nemzetközi sikerekről is. a közönségnek bemutatták a belgiumban készült kisfilmeket és magnetofon felvételtől részleteket adtak elő a kórus namur-i hangversenyéről. /mti/

--

bb. 18. honvédelmi kiállítás karcagon

vid-tné cs ie 1967. szeptember 10.

„ a honvédelem erősítése közös ügyünk, „ címmel kiállítás nyílt vasárnap a nagykunság „ fővárosában, „ karcagon. a déryné művelődési ház kiállító termében a magyar honvédelmi szövetség városi elnöksége mutatja be a honvédelmi nevelés eredményeit, azokat a lehetőségeket, amelyeket a szövetség biztosít a fiatalok számára. /mti/

--

bb. 19. ökörsütés debrecenben

vid-tné cs ie 1967. szeptember 10.

a debreceni nagyerdőben látványos ökörsütést rendezett a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat. szombaton délután kezdték a sütést több ezer érdeklődő előtt, s egész éjszaka forgatták a nyársra tűzött 240 kilós ökröt, amelynek elfogyasztására vasárnap került sor. az arany bika nagyerdő száz asztalos „ ökörfogadójában, „ néhány óra alatt kiszolgálták a több mint kétezer adagot. a látványos ökörsütést megtekintette sok külföldi turista is. /mti/

--

17.24/ju

*de*

-9-

bb.20. váltás a somogyi „ utótáborok,,- ban

vid-tné cs ie 1967. szeptember 10.

a balatonboglári és a kutasi állami gazdaság vezetői a nagymennyiségű szőlő- és gyümölcstermés betakarításához a megye középiskolásainak segítségét kérték. tíz nappal ezelőtt kezdődött meg az első „ utótáborozás,,- balatonbogláron, lengyeltötiben és kiskorpádon. a több mint félezer középiskolás fiú és leány tíz napos derekas munka után hazatért és vasárnap megérkezett az első váltás: újabb 500 diák foglalta el tíz napra a táborokat, hogy segítséget nyújtson a szilva, a szőlő és az alma szedésében./ mti/

--

bb.21. megnyílt a madarász viktor-émlékiállítás

t cs/ tné cs ie 1967. szeptember 10.

vasárnap délelőtt rákospalotán ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a madarász viktor-kiállítást, a nagy festő halálának 50. évfordulója alkalmából. pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója megnyitójában köszönetet mondott a rákospalotai múzeum vezetőinek az ünnepi kiállítás méltó megrendezéséért, ismertette madarász viktor életét, munkásságát. hangsúlyozta, hogy madarász viktor, aki a magyar szabadságharc fegyveres katonája volt és 1859-ben a „ hunyadi lászló síratása,,- című alkotásával „ nagykorúsította,,- a magyar pikurát, művészi munkájában a társadalmi igazság harcosa, a harcok művészet klasszikus képviselője maradt mindvégig; radikalizmusa adyével volt rokon.

a dr. papp lászlóné rendezte kiállítást / budapest, xv. kerület kossuth utca 49./ október 30-ig tekintheti meg a közönség. /mti- /

--

bb.23. vasárnapi műszak a békési földeken

vid- tné cs ie 1967. szeptember 10.

napfényes, nyáriasan meleg időben vasárnap is dolgoztak a békés megyei földeken. a szeghalmi, a mezőkovácsházi és a szarvasi járásban száznál több olyan traktoros dolgozott, aki egy- másután 10. vasárnapját töltötte az „ acélnyeregben,,- több ezer holdnyi vetőágy elkészítése mellett több száz holdon földbe is került az őszi árpa és a takarmánykeverék magja. állandó ügyeletet tartottak a gépműhelyekben is: a talajszárazsága miatt ugyanis az ekevasakat két óránként cserélik és gyakori a géptörés is.

a békési földeken teljes erővel dolgoztak vasárnap a szőlőzöbrigádok és a seprőcirkó-betakarítók is. a mezőkovácsházi járásban csak a korán érő „ ujfajta törpe seprőcirkókból mintegy 200 holdról takarították be vasárnap a termést. megkezdődött szórványosan a háztáji gazdaságokban a törés is./ mti/

17.40/Lm

--  
- 10 -

bb. 22. vasárnapi munka borsodi termelőszövetkezetekben

vid- tné cs ie 1967. szeptember 10.

a borsodi szántóföldeken vasárnap sem szünetelt a munka: a taktaközi cukorrépa-termő táj után megkezdték ennek a fontos ipari növénynek a szedését a mezőkövesdi és az edelényi járás közös gazdaságaiban is. vasárnap több mint 50 vagon cukorrépát szállítottak a szerencsi cukorgyárba.

a déli járásokban, így többek között az alföldi jellegű borsodivánka, mezőkeresztes, mezőcsát és más községek földjein megkezdték az őszi árpa és a rozs vetését. a nagy szárazság miatt a jó magágy készítése kettőzött erőfeszítést kívánt a traktorosoktól, s a mezőgazdasági szakemberek a helyszínen ellenőrzik a vetőszántás minőségét. ahol szükséges, például a mezőkövesdi tsz-ek kötött talajain, dixtillerrel porhanyitják és teszik morzsálékossá a talajt. a munka a szokásosnál lassabban halad, mert a kőkeményre szikkadt szántóföldeken láncotalpas traktorokkal is csak két ekefejjel bírnak szántani. /mti/

--

bb. 24. huszezer vasárnapi látogató a szovjet jubileumi kiállításon - kihirdették a „ száguldó évtizedek,,- rejtvenypályázat eredményeit - a vásárváros kiállításainak ~~szavjet~~ vasárnapja

tcs/tné cs ie 1967. szeptember 10.

vasárnap az esős idő ellenére kereken 20 000 látogatója volt a bnv területén megrendezett szovjet jubileumi kiállításnak. különösen nagy tömegek szemlélték a vosztok úrhajóúriást, valamint a szovjet úrkutatás eredményeit bemutató pavilonokat. az eddigi látogató-létszám meghaladja a 150 ezret, s valószínűleg hétfőn üdvözlök és ajándékozzák meg a kétszáz-ezredik látogatót.

a magyar-szovjet baráti társaság „ száguldó évtizedek,,- című rejtvenypályázatának jutalomsorsolását szombaton este rendezték meg, s vasárnap hirdették ki az eredményeket. csaknem kétezer helyes megfejtés érkezett határidőre. a hibátlan megfejtők között sorsolták ki a három fődíjat. az elsődíjas körmendy györgy / körmend/ kijev-leningrád-moszkva utazásra kapott utalványt, a második díjat lendvay zója, budapest, a harmadik díjat pedig sándor miklós / jánkmajtis/ nyerte el. a két további kijev-moszkva utazási utalvánnyal jutalmazták. /folyt. köv/ x x x

18.30/ju

-11-

bb. 24. huszezer vasárnapi..... 1. folyt. /cs

nagy sikere volt vasárnap is a kohó- és gépipari miniszterium bnv - pavilonjában megrendezett közszükségleti cikk - kiállításnak is. huszonöt vállalat 550 féle háztartási gépet, irradástechnikai berendezését, fürdőszoba felszerelését, stb. mutatnak be itt. főleg a fémbutorok, ezen belül is a pécs-garnitúra, valamint a kisméretű hűtőszekrények iránt volt nagy a kereslet: igen sok előjegyzést vettek fel a látogatóktól. a bnv ndk - pavilonjában az „otthon 1968”, kiállításon bemutatott butorok és háztartási felszerelések is sokezer látogatót vonzottak. tájékoztatásul közölték, hogy az utóbbi 3-4 napon legkelendőbb cikkekre 200-300 előjegyzést vettek fel. igen népszerű a tünde-szoba, valamint az emeletes gardrob-szekrény, az othelló-garnitúra, a kombinált előszoba fal, a konyhabutorok és felszerelések között pedig a beépített mosogatók. az előjegyzéseket a beérkezés sorrendjében 1968 első felévében elégítik ki. a pavilonban a fővárosi butor-hangszer kereskedelmi vállalat lakberendezői ingyenes tanácsadói szolgálatot tartottak.

x x x

állandóan árad a látogató-közönség a bélyegkiállítás két pavilonjában is. a 40. bélyegnap emlékbélyegzőit több százezer forint értékű bélyegre nyomják rá vasárnap. a nagy forgalom fő oka - a népszerűségeen kívül - az volt, hogy vasárnap este zárult a nagyszerű bélyegkiállítás./mti/

8.23/ju *de*

-12-

bb.26. negyvenezer-ötvenezer vasárnapi látogató az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron

t cs/tné cs 1e

1967. szeptember 10.

a meg-megismétlődő esők ellenére tízezres tömegek lepték el vasárnap már a kora délelőtti órákban az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár bemutatóit, a látogatók zöme - különösen a vidékről jöttek - örömmel vonultak fedél alá, egy-egy erősebb zápor előtt, s gyakori volt a megjegyzés: „csak el ne álljon még két napig!”, nyilvánvalóan örültek a hosszú szárazságot és csaknem kánikulai meleg időt felváltó esőzésnek.

a vasárnapi látogatók száma a becslések szerint elérte a 40 000-50 000-et, fő

leg a pavilonok, bemutató-csarnokok, istállók, meg a két hét óta változatlanul népszerű gulyás-, birka- és nalászcásárda forgalma volt feltűnően nagy, az óriás bemutató-pálya lelátóin is több ezren foglaltak helyet, nézték végig a nemzetközi lovasverseny bemutatóit./mti/

bb. 28. százhusznegy szarvas kerül puskavégre a nógrádi erdőségeiben

vid. tné/ju

1967. szeptember 10.

az északi fekvésű nógrádi erdőségeiben is készülnek a nyárvégi szarvasbőgésre. a vadásztársaságok az állatszámítások és a szarvasállomány ismerete alapján már közölték, hogy a következő hetekben összesen 121 szarvas kerül puskavégre. harminchat bikát, ötvennégy tehenét és harmincegy szarvasborjut lehet a jelenlegi vadászidényben kilőni. ez a vadászidény salgó tarján számára is tartogatott meglepetést. tizenötécvé szünet után ismét árusítanak hetente szarvashúst a városban. /mti/

18.38/ju *de*

-13-

bb 25. magyar kutyák sikere külföldön - a „zsebkutya”, öt példányban a nemzetközi kutyakiállításán

cs/tné-Lm ie

1967. szeptember 10.

a szombaton megnyílt nemzetközi kutyakiállítás első napi látogató-forgalma meghaladta a 30 ezret. a 11 kiállító ország 72 kutyafajtájának zömét azonban vasárnap vonultatták fel és rangsorolták. nagy sikere volt a magyar puliknak, pumiknak, kuvaszoknak, komondoroknak és sárga vizsláknak, sok látogatót vonzottak a borjunagyságu óriás bernátnegyek és ujfuntandiak. a „törpék”, közül a kínai palotakutyák s az idén már öt példányban bemutatott „zsebkutya”, a mexikóból származó, alig fél kilónyi chihuahua aratott különösen nagy sikert.

a második nap megnyitójában dr. sárkány pál, a magyar ebtenyésztők országos egyesületének elnöke hangsúlyozta, hogy a múlt években sok esetben kaptak többtízezer dollár értékű megrendeléseket a különböző országokból. legkeresettebb hazai fajtánk a puli és a kuvasz, valamint a sárga magyar vizsla. egy „bevadászott”, vizsláért a nyugati vevők gyakran többet fizetnek, mint egy átlagos gazdasági lőért. nyugaton különösen kedvelt a fehér puli: ára gyakran 250-300 dollár. jellemző még a puli népszerűségére, hogy az amerikai és az nszk-beli puli-kluboknak külön ujságjuk is van. az egyik legutóbbi amerikai vadászkutya-kiállításán kétezer magyar vizslát mutattak be. a nagy exportlehetőségek jobb kiaknázása érdekében a következő években tovább kell javítani a jellegzetes magyar kutyák minőségét./mti/

--

bb 27. kelet-szlovákiai képzőművészek kiállítása miskolcon

vid-tné-Lm ie

1967. szeptember 10.

a miskolci galériában vasárnap ünnepélyesen megnyílt a kelet-szlovákiai képzőművészek kiállítása, amelyen 48 festő, szobrász és grafikus mintegy 200 alkotását mutatják be. a kiállítás viszonzása a miskolci művésztelepen élő és alkotó képzőművészek tavalyi kassai és eperjesi bemutatkozásának.

a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar képzőművészek szövetsége északmagyarországi területi szervezete által rendezett kiállítás megnyitóján a kelet-szlovákiai képzőművészek közül is számosan megjelentek. stefan csavara, a kassai nemzeti tanács elnöke méltatta a két testvérváros mind szorosabbá és sokrétebbé váló kapcsolatát, majd dr. fekete lászló, a miskolci városi tanács vb-elnöke nyitotta meg a kiállítást./mti/

18.50/Lm

- 14 -

bb 29. tinódi-szobrot avattak szigetvároton - a végvári vitézek dalosköltőjére emlékezett baranya megye lakossága

vid-tné-ju ie

1967. szeptember 10.

a szigetvári várvédelem 401. évfordulójáról vasárnap emlékezett meg szigetvár és baranya megye lakossága.

az egésznapos program előterében tinódi lantos sebestyénnek, a történelmi énekszerzés legkiválóbb magyar mesterének és a honi műzene megteremtőjének személye állt. az ifjúság felvonulása és az emlékünnepek megnyitása után palkó sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei tanács vb-elnöke avatta fel a vár déli bejáratánál álló tinódi szobrot, kiss istván szobrászművész alkotását. a szobor leleplezése után több szerv és intézmény - köztük a szigetvárral szomszédos egykori tinódi község helyén álló rózsafa, valamint a muosz képviselői koszorukat helyezték el a szobor talapzatán. a megemlékezés érdekes színtörténete volt a magyar újságírók országos szövetségének, a magyar zeneművészek szövetségének, s a kulturális élet számos hazai és több jugoszláv képviselőjének részvételével lezajlott szimpozium, melyen a költő-riporter életét, munkásságát méltatták. a vár dzsámijában a tinódinak és kortársainak műveiből rendezett kamarahangversennyel, a járási könyvtárban a „hősi múltunk a történelmi énekekben”, című, eredeti kéziratokat felvonultató kiállítással emlékeztek meg a végvári vitézek dalos történelméről.

az évforduló eseményeinek másik részét alkotta az évenként ismétlődő, hagyományos zrinyi-emlékünnepek, amely a várvédők zrinyi miklós hőstettét hirdető emlékműnél és a költő zrinyi miklós szobránál ünnepélyes külsőségek közepette zajlott le. a rendezvények kiemelkedő programja volt a kétszáz kisz vezető részvételével megtartott szeminárium, a hazafias honvédelmi nevelésről.

az esős időjárás miatt a szabadba tervezett program egy része ugyan elmaradt, annál több résztvevőt vonzottak viszont a szigetvár és a törökvilág történetéhez fűződő kiállítások, valamint az egyéb „tető alatti”, irodalmi és zenei rendezvények. az emlékünnepek több ezer résztvevőjének sorában rapai gyulával, az mszmp kb tagjával, a megyei pártbizottság első titkárával - az élen ott voltak baranya megye közéleti vezetői, tudományos és kulturális életének képviselői, sőt az ország távolabbi részeiből, a fővárosból, s még a szomszédos jugoszláviából is számos vendég érkezett. a szigetvári évforduló programja zászlólevonással, az ünnepi láng kioltásával és színpompás tűzijátékkal zárult. /mti/

19.00/ju

15-

bb 30. kilencven versenyző, háromezer érdeklődő az országos  
,, pécsi kupa,, fodrászversenyen

vid-tné-ju ie

1967. szeptember 10.

két évenként ismétlődő országos ,, pécsi kupa,, fodrász-  
versenyre vasárnap harmadszor került sor a város legnagyobb  
befogadóképességű helyiségében a baranya megyei építőipari váll-  
alat művelődési termében, ahol háromezren tekintették meg az  
egyéni és csapatverseny 90 résztvevőjének vetélkedőjét. a fővá-  
rost, dunaujvárost, szegedet, szolnokot, pécsét és baranya me-  
gyét képviselő versenyzők modern nappali vashullám, vízhullám,  
estélyi frizura, illetve férfi-angol és férfi-kefeszűzés készí-  
tésében mérték össze tudásukat.

a vetélkedő szüneteiben <sup>a pécsi</sup> ruhaipari vállalat és a pécsi  
állami áruház őszi- téli divatbemutatója szórakoztatta a  
közönséget. /mti/

--

- v é g e -

19.20/ju

de

-16-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-450, 359-550

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 11.

bb 1. híres regények, könyvritkaságok, modern próza - indul  
a magyar elbeszélők új sorozata

t tf/j-ju sr

1967. szeptember 11.

színes köntösben, színes illusztrációkkal, sokadik ki-  
adásban megjelent mórícz zsigmondtól az ,, uri muri,, a most in-  
duló magyar elbeszélők sorozat első köteteként. az új vállalko-  
zással a szépirodalmi kiadó jóvoltából évente hat kötet ju t  
el az olvasokhoz. az új sorozat prózairodalmunknak a múlt szá-  
zad klasszikusaitól napjaink modern írásművészetéig ivelő tör-  
ténetéből, természetéből ad rangos válogatást, mégpedig dicséretes  
konceptió szerint. ugyanis a sorozat egyfelől a legismertebb,  
legolvasottabb regényeket öleli fel, másfelől viszont újból  
,, előhív,, olyan híres könyveket, amelyeket csak az antik-  
váriumokban lehet megtalálni. ilyen kuriózum például a ,,fri-  
dényi bankja,, - ez a regény először és utoljára 1882-ben jelent  
meg, szerzője acsády ignác / a századforduló nagynevű tudósa,  
a magyar jobbágyság történetírója / ezzel az egyetlen írásával  
bekerült az irodalomtörténetbe.

néhány név izelítőül a magyar elbeszélők kötetének írói  
közül : eötvös józsef, kemény y zsigmond, gyulai párt, tolnai la-  
jos - egy-egy kötetel szerepel.

/ folyt. köv. /

de

-1-